

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 6 * Issue No. 293 * Date: 21.08.2020 Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વડાપ્રધાને વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા સ્વચ્છ સર્વેક્ષણ-૨૦૨૦ના પરિણામો જાહેર કર્યા

સ્વચ્છતા સર્વેક્ષણ: ઈન્દોર સતત ચોથીવાર નંબર-૧, સુરત બીજા સ્થાને

સ્વચ્છતા સર્વેમાં સુરતની મોટી છલાંગ ૧૪મા સ્થાનેથી બીજા સ્થાને પહોંચ્યું, નવી મુંબઈ ત્રીજા, વિજયવાડા ચોથા, અમદાવાદ પાંચમા સ્થાને

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૯
કેન્દ્રીય શહેરી વિકાસ મંત્રાલયે સ્વચ્છતા સિટી સર્વે રિપોર્ટની જાહેરાત કરી છે. સતત ચોથા વર્ષે ઈન્દોર, દેશનું સૌથી સ્વચ્છ શહેર બન્યું છે. બીજા નંબર પર ગુજરાતનું સુરત અને ત્રીજા નંબરે નવી મુંબઈનો સમાવેશ થાય છે. કેન્દ્રીય શહેરી વિકાસ મંત્રી હરદીપ સિંહ પુરીએ ઈન્દોરના લોકોનો આભાર માન્યો છે.
બીજા બાજુ એક લાખથી વધુની કેટગરીમાં સુરત બીજા ક્રમે આવ્યું છે. અગાઉ ૧૪માં ક્રમેથી

સુરત આ વર્ષે બીજા ક્રમે પહોંચ્યું છે. હરદીપ પુરીએ સુરત માટે સીએમ વિજય રૂપાણીની પ્રશંસા કરી હતી, જ્યારે નવી મુંબઈની સફળતા માટે સીએમ ઉદ્ધવ ઠાકરેને શુભેચ્છા પાઠવી હતી.
મિનિસ્ટ્રી ઓફ હાઉસિંગ એન્ડ અર્બન અફેર્સ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા સ્વચ્છતા સર્વેક્ષણ ૨૦૨૦ના પરિણામમાં ઈન્દોર ફરી પ્રથમ ક્રમે રહ્યું છે. કુલ ૬૦૦૦ માર્કસમાંથી ઈન્દોરને ૫૬૪૭.૫૬ માર્કસ મળ્યા છે. જ્યારે સુરત ૫૫૧૯.૫૮ માર્કસ સાથે દેશભરમાં

બીજા ક્રમે રહ્યું છે. સુરતને આ માર્કસમાં સર્ટિફિકેશન, સર્વિસ લેવલ પ્રોગ્રેસ, ડાયરેક્ટ ઓબ્ઝર્વેશન, સિટીઝન ફિડબેકના આધારે આપવામાં આવ્યાં છે.
વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુરુવારે વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા સ્વચ્છતા સર્વેક્ષણની પાંચમી આવૃત્તિ 'સ્વચ્છ સર્વેક્ષણ - ૨૦૨૦' ના પરિણામો જાહેર કર્યા હતા. સતત ચોથી વાર ઈન્દોરને દેશના સૌથી સ્વચ્છ શહેરનું બિરુદ મળ્યું. આ સમયગાળા દરમિયાન, સ્વચ્છતા પર વધુ સારું પ્રદર્શન



કરનારા શહેરોને પણ પુરસ્કાર આપવામાં આવ્યા હતા. તે જ સમયે પીએમ મોદીએ દેશના કેટલાક 'સ્વચ્છગરીઓ' અને સફાઈ કામદારો સાથે પણ વાતચીત કરી હતી.
ટોપ ૨૦ શહેરોમાં પ્રથમ નંબરે ઈન્દોર, બીજા નંબરે સુરત, ત્રીજા નંબરે નવી મુંબઈ, ચોથા નંબરે વિજયવાડા, પાંચમા નંબરે અમદાવાદ, છઠ્ઠા નંબરે રાજકોટ, સાતમા નંબરે ભોપાલ, આઠમા નંબરે ચંડીગઢ, નવમા નંબરે વિશાખાપટ્ટનમ, દસમા નંબરે

વડોદરા છે. ત્યારબાદ અનુક્રમે ૧૧મા નંબરે નાસિક, ૧૨મા ક્રમે લખનઉ, ૧૩મા ક્રમે ગ્વાલિયર, ૧૪મા ક્રમે થાણે, ૧૫મા નંબરે કમ જબલપુરનો, ૧૬મા ક્રમે નાગપુર, ૧૭મા ક્રમે ગાંધિયાબાદ અને ૨૦મા ક્રમે પ્રયાગરાજ આવે છે.
દેશના સ્વચ્છ શહેરોની યાદીમાં ઈન્દોર પછી બીજા નંબરે સુરત અને ત્રીજા સ્થાને નવી મુંબઈ આવ્યું છે. કેન્દ્રીય પ્રધાન હરદીપ પુરીએ પણ મધ્યપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શિવરાજસિંહ ચૌહાણને અભિનંદન આપ્યા હતા. છત્તીસગઢને સૌથી સ્વચ્છ રાજ્ય જાહેર કરાયું હતું.
આ પહેલા જાન્યુઆરીમાં પહેલા ક્વાર્ટરની અને આજે બીજા

અને ત્રીજા ક્વાર્ટરના પરિણામોની જાહેરાત કરી છે. આમ ત્રણ ક્વાર્ટરના પરિણામ જાહેર થયા છે. જેમાં સમગ્ર દેશમાં સુરત બીજા સ્થાને જ્યારે અમદાવાદ પમાં, રાજકોટ છઠ્ઠા અને વડોદરા ૧૦ ક્રમે રહ્યું છે. જ્યારે વર્ષ ૨૦૧૯માં અમદાવાદ ૬૬૬ ક્રમે અમદાવાદ, રાજકોટ ૮૯૦ નંબર પર, સુરત ૧૪૫ નંબરે અને વડોદરા ૭૯ ક્રમે રહ્યું હતું.
આમ અમદાવાદ એક રેકની, સુરતે ૧૨ રેકની, રાજકોટે ૩ રેકની જ્યારે વડોદરા ૬૯ રેકની સૌથી મોટી છલાંગ લગાવી ટોપ ૧૦માં પહોંચી ગયું છે.
સ્વચ્છ સર્વેક્ષણની શરૂઆત દેશના નાગરિકોમાં સ્વચ્છતામાં ભાગીદારી વધારવા માટે કરવામાં

આવી હતી. સ્વચ્છ સર્વેક્ષણ ૨૦૨૦ છેલ્લા ૨૮ દિવસમાં પૂર્ણ થયું છે. ગુરુવારે યોજનાના 'સ્વચ્છ મહોત્સવ' માં 'સ્વચ્છ સર્વેક્ષણ રિપોર્ટ' સિવાય સ્વચ્છ સર્વેક્ષણ ઈનોવેશન, સ્વચ્છ સર્વેક્ષણ સોશયલ મીડિયા અને ગંગાના કાંઠે આવેલા શહેરો'નો પણ અહેવાલ જાહેર કરાયો હતો.
સતત ત્રણ વર્ષ સુધી ટોપ પર રહ્યું ઈન્દોર તમને જણાવી દઈએ કે સ્વચ્છતા સર્વેક્ષણની પહેલી આવૃત્તિમાં મેસુરને ભારતના સૌથી સ્વચ્છ શહેરનો ખિતાબ મળ્યો હતો. તે જ સમયે મધ્યપ્રદેશનું ઈન્દોર શહેર સતત ત્રણ વર્ષ ૨૦૧૭, ૨૦૧૮ અને ૨૦૧૯માં સૌથી સ્વચ્છ જાહેર કરાયું હતું.

ભારતના આર્થિક વૃદ્ધિ દરમાં હજુ ઘટાડો થાય તેવી શક્યતા: વિશ્વ બેન્ક



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૯
વર્લ્ડ બેંકે આજે ભારતને ઝટકારૂપ સંકેત આપતાં જણાવ્યું છે કે, ભારત માટે આર્થિક વૃદ્ધિના અનુમાનને હજુ વધારે ઘટાડવામાં આવી શકે છે. સાથે એમ પણ કહ્યું કે, કોવિડ ૧૯ સંકટથી બહાર આવવા માટે હેલ્થ, શ્રમ, ભૂમિ સહિતના ૭ ક્ષેત્રોમાં રિફોર્મની જરૂર છે. વિશ્વ બેંકે મે મહિનામાં અનુમાન લગાવ્યું હતું કે, ભારતની અર્થવ્યવસ્થામાં વિત્ત વર્ષ ૨૦૨૦-૨૧માં ૩.૨ ટકાનો ઘટાડો અનુમાન રાખી શકાય છે અને આગામી વિત્ત વર્ષમાં ફરીથી ઈકોનોમીની ગાડી પાટા પર આવી શકે છે.

વર્લ્ડ બેંકે એક રિપોર્ટમાં કહ્યું કે, હાલના અઠવાડિયામાં મુશ્કેલીઓ સામે આવી છે. અને તેને લીધે નજીકના ભવિષ્યમાં સંભાવનાઓ પર અસર પડી શકે છે. આ જોખમોમાં વાયરસનું સંક્રમણ વધવું, વૈશ્વિક ઈકોનોમીમાં ઘટાડો તથા નાણાકીય ક્ષેત્ર પર વધારાનું દબાણ સહિતના અનુમાન સામેલ છે. બેંકે કહ્યું કે, આ વસ્તુઓને ધ્યાનમાં રાખતાં, સંશોધિત પરિદ્રશ્યમાં તીવ્ર ઘટાડાનું અનુમાન રાખી શકાય છે. સંશોધિત પરિદ્રશ્ય ઓક્ટોબર ૨૦૨૦માં ઉપલબ્ધ થશે. વિશ્વ બેંકનું અનુમાન છે કે,

ભારતની નાણાકીય ખાદ્ય ચાલુ નાણાકીય વર્ષમાં વધીને ૬.૬ ટકા થઈ શકે છે અને બાદના વર્ષમાં ૫.૫ ટકાના ઉચ્ચ સ્તરે બની રહી શકે છે. અર્થવ્યવસ્થા પર મહામારીનો પ્રભાવ એવા સમયે પડ્યો છે કે જ્યારે પહેલીથી જ અર્થવ્યવસ્થામાં ઘટાડો થઈ રહ્યો હતો. ૨૦૧૭-૧૮માં દેશની જીડીપી ૭ ટકા હતી. જે ૨૦૧૮-૧૯માં ઘટીને ૬.૧ ટકા, તો ૨૦૧૯-૨૦માં ૪.૨ ટકા પર આવી ગઈ છે.
વિશ્વ બેંકે કહ્યું કે, જો કે ભારતે નીતિગત મોરચા પર અનેક સુધારાઓ પણ કર્યા છે. તેમાં કંપની દરમાં કાપ, નાના કારોબારીઓ માટે રેગ્યુલેટરી છૂટછાટ, વ્યક્તિગત ઈકમ ટેક્સના દરમાં કાપ સહિતના સુધારા સામેલ છે. પણ મહામારીને કારણે અપેક્ષિત પરિણામો મેળવી શકવાની આશા ઓછી છે. વર્લ્ડ બેંકે કહ્યું કે, પણ હવે પરિપ્રેક્ષ્ય બદલાઈ ગયો છે અને ચાલુ નાણાકીય વર્ષમાં અર્થવ્યવસ્થામાં ઘટાડો આવશે.

૭૦,૦૦૦ કરતાં વધુ પોઝિટિવ કેસ સાથે કુલ કેસનો આંકડો ૨૮.૩૩ લાખને પાર વિશ્વમાં કોરોનાના છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધુ કેસ ભારતમાં નોંધાયા



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૯
દેશમાં બુધવારે કોરોના વાયરસના નવા નોંધાયેલા કેસોએ જૂના રેકોર્ડ તોડી નાખ્યા છે, દેશમાં પહેલીવાર ૭૦,૦૦૦ કરતા વધારે કેસ એક જ દિવસમાં નોંધાયા છે. વધુ ૭૦,૧૦૧ કેસ સાથે કુલ કેસનો આંકડો ૨૮ લાખને પાર કરીને ૨૮,૩૩૦૧૫ થયો છે. આ સાથે ૯૭૯ નવા કેસ નોંધાયા છે, જેની સાથે કુલ મૃત્યુઆંક ૫૩,૯૨૯ થયો છે.
દેશમાં તાજા કેસનો નવો રેકોર્ડ નોંધાયો છે ત્યારે સૌથી વધારે

૧૩,૦૦૦ કરતા વધુ ૧૩,૧૬૫ કેસ મહારાષ્ટ્રમાં નોંધાયા છે. આ સિવાય અન્ય ૭ રાજ્યો છે જ્યાં નવા નોંધાયેલા કેસોએ રેકોર્ડ તોડ્યા છે. આ પહેલા મહારાષ્ટ્રમાં ૮ ઓગસ્ટના રો ૧૨,૮૨૨ કેસ નોંધાયા હતા.
દેશમાં કોરોના વાયરસના એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ૬,૮૮,૧૬૨ થઈ ગઈ છે. જ્યારે કુલ ૨૦,૮૦,૯૨૪ દર્દીઓ વાયરસને હરાવીને સાજા થઈ ગયા છે- આ સાથે રિકવરી રેટ ૭૩.૮% પર પહોંચ્યો છે.

૯૭૯ નવા મોત સાથે કુલ મૃત્યુઆંક ૫૩૯૨૯એ પહોંચ્યો, રિકવરી રેટ ૭૩%ને પાર પહોંચી ગયો

ઓગસ્ટના પાછલા ૧૯ દિવસમાં મહારાષ્ટ્રમાં ૨.૦૭ લાખ નવા કેસ ઉમેરાયા છે, જ્યારે જેમાંથી માત્ર ૯.૩% એટલે કે ૧૯,૩૩૧ કેસ મુંબઈમાં નોંધાયા છે. રાજ્યમાં પાછલા ૩૦ દિવસથી ૧.૫ લાખ એક્ટિવ કેસ રહ્યા બાદ આંકડો ૧.૬ લાખ પહોંચ્યો છે. મહારાષ્ટ્રમાં વધુ ૩૪૬ મૃત્યુઆંક નોંધાયા છે, આ સાથે કુલ મૃત્યુઆંક ૨૧,૦૦૦ને પાર કરીને ૨૧,૦૩૩ થયો છે. જ્યારે મુંબઈ ૩૪૬માંથી ૪૬ મૃત્યુઆંક બુધવારે નોંધાયો હતો.
મહારાષ્ટ્ર પછી કર્ણાટકમાં સૌથી વધારે ૧૨૬ મૃત્યુ નોંધાયા, જ્યારે તામિલનાડુમાં ૧૧૬ મૃત્યુ નોંધાયા છે. મહારાષ્ટ્ર સિવાય અન્ય રાજ્ય/કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશમાં

એક દિવસમાં રેકોર્ડ કેસ નોંધાયા છે, જેમાં કેરળમાં ૨૩૩૩, યુપીમાં ૫૧૫૬, ઝારખંડમાં ૧૨૬૬, પંજાબમાં ૧૬૮૩, હરિયાણામાં ૯૯૪, છત્તીસગઢમાં ૭૫૯ અને જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૭૦૮ કેસ નોંધાયા છે.
કેરળમાં પહેલીવાર નવા કેસનો આંકડો ૨૦૦૦ને પાર ગયો છે. આ સાથે કુલ કેસનો આંકડો ૫૦,૦૦૦ને પાર કરીને ૫૦,૨૩૧ પર પહોંચી ગયો છે. તો આંધ્રપ્રદેશમાં નવા ૯,૭૪૨ કેસ નોંધાયા છે.
આંકડા મુજબ દેશમાં સૌથી વધુ એક્ટિવ કેસ મહારાષ્ટ્રમાં છે. મહારાષ્ટ્રમાં દોઢ લાખથી વધુ સંક્રમિતોની હોસ્પિટલોમાં સારવાર ચાલુ છે. ત્યારબાદ બીજા નંબરે

તામિલનાડુ, ત્રીજા નંબરે દિલ્હી, ચોથા નંબરે ગુજરાત અને પાંચમા નંબરે પશ્ચિમ બંગાળ છે. આ પાંચ રાજ્યોમાં સૌથી વધુ એક્ટિવ કેસ છે. એક્ટિવ કેસના મામલે દુનિયામાં ભારતનું ત્રીજું સ્થાન છે. કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યા પ્રમાણે ભારત દુનિયાનો ત્રીજો સૌથી વધુ પ્રભાવિત દેશ છે. અમેરિકા અને બ્રાઝિલ બાદ કોરોના મહામારીથી સૌથી વધુ પ્રભાવિત દેશ ભારત છે. એક જ દિવસમાં કેસની સંખ્યા જોઈએ તો અમેરિકા અને બ્રાઝિલમાં કમશઃ ૪૩,૨૩૭ અને ૪૮,૫૪૧ નવા કેસ એક દિવસમાં જોવા મળ્યાં છે. જ્યારે ભારતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૬૯,૬૫૨ નવા કેસ નોંધાયા છે.

બાંગ્લાદેશ ભારતને પ્રાથમિકતા સાથે કોરોનાની રસી ઉપલબ્ધ કરાવશે

દાકા, તા. ૧૯
દુનિયામાં કોરોના વાઈરસનો કહેર મચી ગયો છે. દુનિયા કોરોના વાઈરસથી બચવા માટે વેક્સિનની શોધમાં લાગેલી છે. આ દરમિયાન બાંગ્લાદેશનું પ્રાથમિકતા સાથે કોરોના વાઈરસની વેક્સિન ઉપલબ્ધ કરાવશે.
એક રિપોર્ટ અનુસાર ઢાકાના ઉચ્ચ રાજદૂતે કહ્યું કે બાંગ્લાદેશ કોરોના વેક્સિનને પ્રાથમિકતાના આધારે ભારત પાસેથી પ્રાપ્ત કરશે. જોકે,

ભારતીય વિદેશ સચિવ હર્ષવર્ધન શ્રૃંગલા અત્યારે બાંગ્લાદેશના પ્રવાસે છે. આ પ્રવાસ દરમિયાન શ્રૃંગલાએ ઢાકામાં પોતાના સમકક્ષ બાંગ્લાદેશના વિદેશ સચિવ મસુદ બિન મોમેને સાથે મુલાકાત કરી. સાથે જ બંનેએ કોરોના વાઈરસ મહામારી વચ્ચે દ્વીપક્ષીય સંબંધોને વધારવાની રીત પર વાતચીત કરી. શ્રૃંગલા સાથે મુલાકાત બાદ બાંગ્લાદેશના વિદેશ સચિવ મસુદ બિન મોમેને કહ્યું કે કોરોના વેક્સિન ભારત સુધી સીમિત રહેશે નહીં. અમને આશ્વાસન આપવામાં આવ્યું છે કે ભારત અમને

પ્રાથમિકતાના આધારે કોરોના વેક્સિન પ્રદાન કરશે. દેશની દવા કંપનીઓ આ વિશે સહયોગ કરી શકશે. આ દરમિયાન બિન મોમેને ભારતના સીરમ સંસ્થા સાથે વેક્સિન વિશે પણ જાણકારી આપી. બંને દેશો વચ્ચે આ ચર્ચા એવા સમયે થઈ છે જ્યારે કેટલાય દિવસો પહેલા જ બાંગ્લાદેશ મેડીકલ રિસર્ચ કાઉન્સિલ દ્વારા ચીન કોસિનોવેક બાયોટેક લિમિટેડ દ્વારા નિર્મિત એન્ટિ-કોવિડ ૧૯ વેક્સિનના ત્રીજા તબક્કાના માનવ પરીક્ષણ કરવાની અનુમતી આપી છે.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૧૭૫
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૮૩૨૬૨
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૬
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૧૨૩
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૬૫૯૫૩

Gmailનું સર્વર ડાઉન, ભારત સહિત ૧૧ દેશોમાં ઈમેલ સર્વિસ ખોરવાઈ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૯
ગૂગલની ઈ-મેઇલ સર્વિસ જોમેઇલની સર્વિસ વૈશ્વિક સ્તરે ખોરવાઈ હોવાથી હેકિંગની આશંકા પ્રબળ બની છે. સવારે ૧૦ વાગ્યા પછી ભારત સહિતના કેટલાક દેશોમાં જોમેઇલની સેવાઓ યથાવત કામ ન કરતી હોવાની ફરિયાદો આવી હતી.
ગૂગલે પણ પોતાના સત્તાવાર ગૂગલ એપ પેજ પર જોમેઇલની સેવાઓ ખોરવાઈ હોવાનું કબૂલ્યું હતું. અલબત્ત, સત્તાવાર કારણ હજુ આપવામાં આવ્યું નથી.

ગૂગલ ડ્રાઈવમાં પણ ફાઈલ અપલોડ કે ડાઉનલોડ થવામાં મુશ્કેલી થઈ રહી હોવાની ફરિયાદો થયા બાદ ગૂગલે ડ્રાઈવની સેવાઓ પણ ખોરવાઈ હોવાનું સ્વીકાર્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, દુનિયાભરમાં ૧૫૦ કરોડ અને ભારતમાં ૩૬.૫ યુઝર્સ ધરાવતી આ સર્વાધિક લોકપ્રિય બાદમાં ગૂગલે પણ પોતાના સત્તાવાર ગૂગલ એપ પેજ પર જોમેઇલની સેવાઓ ખોરવાઈ હોવાનું કબૂલ્યું હતું. અલબત્ત, સત્તાવાર કારણ હજુ આપવામાં આવ્યું નથી.

ઘણાને જોમેઇલ અપ્રાપ્ય હોવાની ફરિયાદો કરી છે. છે, ખાસ કરીને જ્યારે તમારે હોમથી કામ કરતી વખતે આવી સેવાઓ પર આધાર રાખવો પડે છે.
જોમેઇલ ડાઉન હોવાનો વિશ્વભરમાં હોબાળો મચ્યો છે. કેટલાક દેશોના વપરાશકર્તાઓ તેમના મેઇલમાં દસ્તાવેજો જોડાણ કરવામાં સમસ્યાઓની જાણ કરી રહ્યાં છે. અશ્ચનીએ એન ટ્વિટરને કહ્યું, "ક્વારેય વિચાર્યું ન હતું કે જોમેલમાં સર્વર ડાઉન થઈ શકે છે અથવા તકનીકી સમસ્યાઓ થઈ શકે છે!

રિવર્સ ક્વોરન્ટીન: ૧૭૦૦થી વધુ કોવિડ-સ્પ્રેડર્સને અમદાવાદમાં પ્રવેશતા અટકાવાયા

અમદાવાદ, તા. ૧૯
એક વખતે ભારતમાં કોરોનાના હોટસ્પોટમાં સ્થાન પામેલા અમદાવાદે આ મહામારીમાં લાંબી મજલ કાપી છે. શહેરનો પોઝિટિવિટી રેટ ઘટીને ૨.૫% થઈ ગયો છે ત્યારે હવે 'કોવિડ અંડર કંટ્રોલ' જ રહે તે સુનિશ્ચિત કરવામાં આવી રહ્યું છે. શહેરમાં કોવિડને નિયંત્રણમાં રાખવાની કામગીરી કરતાં તંત્રએ ૧૭૦૦થી વધુ કોવિડ પોઝિટિવ લોકોને અમદાવાદમાં પ્રવેશતા રોક્યા છે. આ લોકો ગુજરાતના શહેરો તેમજ ઓડિશા, રાજસ્થાન અને મધ્ય પ્રદેશ જેવા અન્ય રાજ્યોમાંથી આવ્યા હતા. શહેરના વહીવટકર્તાઓ કોવિડ-૧૯ પોઝિટિવ લોકોને અમદાવાદમાં આવતા રોકીને 'રિવર્સ ક્વોરન્ટીન'ની નીતિ અપનાવી રહ્યા છે. મહત્વનું છે કે, રિવર્સ ક્વોરન્ટીન શબ્દ વિશ્વભરમાં હાઈ-રિસ્ક ધરાવતા

લોકો જેવા કે વૃદ્ધો અને ગંભીર બીમારીઓના દર્દીઓને વાયરસના સંક્રમણથી બચાવવા ધરમાં જ આઈસોલેટ કરી રાખવા માટે વપરાય છે. અમદાવાદના કિસ્સામાં આ શબ્દનો ઉપયોગ શહેર માટે થઈ રહ્યો છે. જેમાં કોવિડ પોઝિટિવ લોકોની એન્ટ્રી અમદાવાદમાં પ્રતિબંધિત કરીને શહેરને સંક્રમણથી બચાવવાનો પ્રયાસ થઈ રહ્યો છે. શહેરના નિષ્ણાતોનું માનીએ તો આ પગલાની અસર લાંબા ગાળે જોવા મળશે. એક અધિકારીએ કહ્યું, xમહામારીના શરૂઆતના દિવસોમાં ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચએ હાથ ધરેલા સ્ટડી મુજબ એક પોઝિટિવ વ્યક્તિ ૪૦૬ જેટલા લોકોને ૩૦ દિવસમાં સંક્રમિત કરી શકે છે. પરંતુ સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ, નિયમિત હાથની સફાઈ, માસ્કનો ઉપયોગ કરવા જેવા પગલાં ભરીને આ આંકડો

૨.૫ સુધી લાવી શકાય છે, તેમ સ્ટડીમાં કહેવાયું છે. મહામારીના પાંચ મહિના થયા છે ત્યારે ધ્યાન રાખવું ખૂબ જરૂરી છે. અમદાવાદમાં કોવિડ-૧૯ સામે લડવા થતી કામગીરીનું નિરીક્ષણ કરતાં પર્યાવરણ વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ રાજવ કુમાર ગુપ્તાએ કહ્યું, આ પાછળનો ઉદ્દેશ છે કે, મહામારીની પહેલી વેવને કાબૂમાં લેવા જે પગલાં ભરવામાં આવ્યા છે તે વ્યર્થ ના જાય. હાલ અમદાવાદનો પોઝિટિવિટી રેટ ૨.૫% છે. આપણે મહામારીની બીજી વેવ નથી ઈચ્છતા. ધનવંતરી આરોગ્ય રથ, ઈન્ટેન્સિવ ટ્રેસ્ટિંગ, ટેકનોલોજી આધારિત સર્વેલન્સ, એન્ટી પોઈન્ટ પર કડક ચેકિંગ સહિતના પગલા મહામારી નિયંત્રિત કરવા માટેના અમદાવાદ મોડલનો મહત્વનો ભાગ છે. x, તેમ ગુપ્તાએ જણાવ્યું.

રાજ્યમાં હજુ ચાર દિવસ ભારે વરસાદની આગાહી: અત્યાર સુધી ૮૫ ટકા વરસાદ વરસ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૧૯
બંગાળની ખાડીમાં લો પ્રેશર સર્જતા, ગુજરાતમાં ૨૩ ઓગસ્ટ સુધી વરસાદી માહોલ રહેવાની આગાહી હવામાન વિભાગે કરી છે. ૨૧ ઓગસ્ટથી એટલે શુક્રવારથી ગુજરાતમાં વરસાદનું પ્રમાણ વધશે. ૨૨ તથા ૨૩ ઓગસ્ટના રોજ ગુજરાતમાં કેટલાક સ્થાને ભારેથી અતિભારે વરસાદ વરસવાની આગાહી કરવામાં આવી છે. ખાસ કરીને ઉત્તર ગુજરાત, દક્ષિણ ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર તથા કચ્છમાં વરસાદનું જોર રહેશે. જ્યારે ૨૩ ઓગસ્ટે વધુ એક લો પ્રેશર સિસ્ટમ બંગાળની ખાડીમાં સર્જશે જે આગામી દિવસોમાં ગુજરાતમાં વધુ વરસાદ લાવશે. અત્યાર સુધીમાં ગુજરાતમાં સિઝનનો સરેરાશ ૮૫ ટકા જેટલો

વરસાદ વરસ્યો છે. રાજ્યના ૭ તાલુકા હજુ પણ એવા છે જ્યાં વરસાદની ઘટ છે. તો સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણ ગુજરાતના ૧૦ તાલુકા એવા છે જ્યાં અતિવૃષ્ટિ થતાં ખેતરોમાં પાણી ભરાયેલાં છે અને ખેતૂતોને ચોમાસુ સિઝનમાં ભારે નુકસાનની આશંકા છે. ભારે વરસાદની આગાહીના પગલે તમામ વિભાગોને અલર્ટ રહેવા અને આગોતરી તૈયારીઓ કરવા સહત કમિશનરે તાકીદ કરી છે. ભારેથી અતિભારે વરસાદની આગાહીને પગલે દ્રઢઈભૂની ટીમો સ્ટેન્ડ બાય કરી દેવામાં આવી છે. આ ટીમો જરૂર જણાયે ઉત્તર ગુજરાતમાં પણ મોકલવામાં આવશે. સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં NDRFની ટીમ યથાવત રાખવામાં આવશે. ભારે વરસાદની આગાહીના પગલે

તમામ વિભાગોને સાવધાન રહેવા તથા તે અંગેની આગોતરી તૈયારી કરવા પણ સૂચના આપવામાં આવી છે. ૨૧ ઓગસ્ટના આ વિસ્તારમાં વરસાદની આગાહી- સુરત, નવસારી, વલસાડ, દમણ, આણંદ, પંચમહાલ, વડોદરા, છોટા ઉદેપુર, નર્મદા, ભરૂચ, ડાંગ, જામનગર, જૂનાગઢ, દ્વારકા અને કચ્છમાં વરસી શકે છે વરસાદ. ૨૨ ઓગસ્ટના આ વિસ્તારમાં વરસાદની આગાહી- સુરત, નવસારી, વલસાડ, દમણ, નર્મદા, ભરૂચ, ડાંગ, દાહોદ, જામનગર, દ્વારકા, પોરબંદર, રાજકોટ, જૂનાગઢ, અમરેલી, ભાવનગર, મોરબી, ગીર સોમનાથ, કચ્છ, આણંદ, વડોદરા, પંચમહાલ, છોટા ઉદેપુરમાં પડી શકે છે ભારે વરસાદ.

ઈન્દ્રનીલ રાજ્યગુરુની ધરવાપસી: આજે વિધિવત્ રીતે કોંગ્રેસમાં જોડાશે

રાજકોટ, તા. ૧૯
રાજકોટ મનપાની ચૂંટણી પહેલા રાજકોટ કોંગ્રેસને મજબૂત કરવાના પ્રયાસો શરૂ કરવામાં આવ્યા છે. ત્યારે રાજકોટના પૂર્વ ધારાસભ્ય અને પૂર્વ શહેર કોંગ્રેસ પ્રમુખ આ વતીની કોંગ્રેસ જે કોંગ્રેસમાં જોડાશે. ઈન્દ્રનીલ રાજ્યગુરુ આવતીકાલે અમિત ચાવડા અને હાર્દિક પટેલની આગેવાની કોંગ્રેસમાં જોડાશે. આવતીકાલે શુક્રવારે બપોરે ૧૨ કલાકે અમદાવાદ ખાતે ઈન્દ્રનીલ રાજ્યગુરુ કોંગ્રેસમાં જોડાશે. પૂર્વ ધારાસભ્ય ઈન્દ્રનીલ રાજ્યગુરુ ફરી કોંગ્રેસમાં જોડાવાની છે તેવી ચર્ચાઓ આ વર્ષની શરૂઆતથી

જ વહેતી થઈ હતી. ત્યારે આખરે આ નિર્ણય લેવાયો છે. પૂર્વ કોંગ્રેસી નેતા ફરીથી કોંગ્રેસમાં જોડાશે તો પક્ષને રાજકોટમાં મોટું પીટબળ મળી શકે છે. વિદેશથી આવ્યા બાદ તેમને ટેકેદારોએ તેઓને રાજનીતિમાં ફરીથી સક્રિય થવા માંગ કરી હતી. કુંવરજી બાવળિયા સાથેનો તેમનો ખટરાગ વર્ષો જૂનો છે. જેના બાદ ઈન્દ્રનીલ રાજ્યગુરુએ કોંગ્રેસ સાથે છેડો ફાડ્યો હતો. પરંતુ કુંવરજી બાવળિયા ભાજપમાં જતા રહેતા ઈન્દ્રનીલ રાજ્યગુરુના કોંગ્રેસમાં આવવાની માંગ મજબૂત બની હતી.

ગોરધન ઝડપિયાની હત્યા કરવા આવેલા શાર્પશૂટર કોરોના પોઝિટિવ

અમદાવાદ, તા. ૧૯
ભાજપના નેતાની હત્યા કરવા અમદાવાદ આવેલા શાર્પશૂટરને ગઈકાલે ગુજરાત એટીએસની ટીમને પકડી લીધો હતો. ત્યારબાદ દિવસભર અનેક મોટા ખુલાસાઓ થયા હતા. આ ઘટનામાં અમદાવાદ એટીએસે છોટા શકીલ, ઈરફાન શેખ, સલમાન સહિત ત્રણ શપ્સ વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધી છે. આજે ઈરફાનને કોરોનાનો રીપોર્ટ કરાવ્યા બાદ તેને કોર્ટમાં રજૂ કરવાનો હતો, પરંતુ તેના પહેલા જ એક મોટા સમાચાર મળી રહ્યા છે. અમદાવાદ છજીએ ઝડપેલા આરોપીનો કોરોના ટેસ્ટ કરાવ્યો હતો, જેમાં આરોપીનો રિપોર્ટ પોઝિટીવ આવ્યો છે. શાર્પશૂટર ઈરફાન શેખનો કોરોના રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો છે. હાલ શાર્પશૂટરને ક્વોરન્ટાઈન કરવામાં આવશે અને તેના રિકવર થયા બાદ તેની ધરપકડ કરવામાં આવશે. હવે આરોપીને કોરોના હોવાથી આ ઓપરેશનમાં જોડાયેલા તમામ પોલીસ અધિકારીઓનો ટેસ્ટ કરવામાં આવશે. હવે ઈમરાનને પોલીસ સ્ટેડી સાથે સારવાર આપવામાં આવશે. ઇજાએ ઝડપેલા શાર્પશૂટર ઈમરાન શેખનો ગઈકાલે કોરોના રિપોર્ટ કરવામાં આવ્યો હતો. હાલ શાર્પશૂટરને ક્વોરન્ટાઈન કરવામાં આવશે અને તેના રિકવર થયા બાદ તેની ધરપકડ કરવામાં આવશે.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સાહિત્ય વિભાગ. આયોજક - સંચાલન એડમીન ટીમ.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર સાહિત્ય વિભાગ મા આપ સૌ વિજેતાઓ નું સ્વાગત છે ધિરેનકુમાર સુથાર
૨)૦૦૧૦
દીપ્તિ પટેલ “શ્રી કૃપા”
૩)૦૦૪૮
પ્રકૃતિ શાહ “હાઈકુમાળા”
૪) ૦૦૨૭
જ્યોતિ આચાર્ય ગદ્ય વિભાગ
૧) ૦૦૨૦
ભાવના પટેલ
૨)૦૦૪૩
મૈત્રી ઉપાધ્યાય
૩) ૦૦૫૨
સંજય તરબદા
૪)૦૦૪૪
વિભૂતિ દેસાઈ વિજેતા મિત્રોને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન એડમિન પેનલ
NGO No.0071
શબ્દ દર્પણ
પદ્ય વિભાગ ગઝલ
દર્પણનું સમર્પણ જોયું,
“જે છે ,તે દે” અર્પણ જોયું.
ખોટું નહિ પણ સાચું ચિત્ર,
નખશિખ એનું તર્પણ જોયું.
યુવાનીમાં આજ પ્રવેશી,
મેં ખોયેલું બચપણ જોયું.
સ્દેજ હસ્યો ત્યાં દાંત કાઢતું,
સ્વાદ વિનાનું ગળપણ જોયું.
સુંદરીઓ શુંગાર કરે ત્યાં,
કામણગાર વળગણ જોયું.
ચૂમી લેતું ખુદને એવું,
લેલા મજનુ સગપણ જોયું.
આંખોમા ધારીને ઝાંકવ્યુ,
દર્પણમાં પણ દર્પણ જોયું.
દીપકસિંહ સોલંકી દીપ આણંદ
૮ ગા વાળી ગઝલ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
૬૨/૦૦૩૦
વિભાગ / પ્રકાર : પદ્ય / અછાંદસ રચના
વિષય : દર્પણ...
જેવો તું એકલો મૂકી ગઈ સરી જાઉં છું,
ને દૂર થઈ છે તું જાણી સમી જાઉં છું.
યાદ છે મને તો પહેલી મુલાકાત એ,
તને જોઈ એક નજર હું વર્ષ જાઉં છું.
તારી આંખો તો લાગે ઊંડી ઝીલ જેવી,
બસ ઊંડો ઉતરીને એમાં તરી જાઉં છું.
મેં ઉપાડી કલમ ને લખ્યું તારાં વિશે,
હું શાહી બની કાગળમાં ભળી જાઉં છું.
હાથ પકડીને મારો તું જ્યારે આવી,
થયું કે જન્મોજનમ હું જીવી જાઉં છું.
જોઈને હેતથી દર્પણમાં મુખડું તારું,
પ્રતિબિંબ જાણે થઈને મળી જાઉં છું.
તું યાદ કરજે વીતેલી બધી સુંદર પળો,
બસ હું તો સપનું બનીને વહી જાઉં છું.
ધરેનકુમાર કે. સુથાર " ઘીર

GN NO:- 0010
વિભાગ:- પદ્ય
શબ્દ :- દર્પણ
પૂનમની અજવાળી રાતમાં
શોરું તુજને મુજ મનમંદિરમાં
ચાસી રહી હું નદીના જળમાં

જોઈ પૂર્ણ સ્વપ્ન તારું દર્પણમાં
જલે હૃદય મારું તુજ પ્રેમમાં
શીતળતા સ્થાપો મુજ હૃદયમાં
આંસુ આંખોના પી જવું દુ:ખમાં
લૂંટાવી જિંદગી તુજ ખુશીમાં
હારી જવું સર્વસ્વ તુજ પ્રેમમાં
જીતી ભાજુ જિંદગી અર્પણમાં.
દીપ્તિ પટેલ'શ્રીકૃપા'..વડોદરા.

NG 0048
વિભાગ - પદ્ય
શીર્ષક - દર્પણ (હાઈકુમાળા)
સ્ફટિક સમું,
નિર્મળ પ્રતિબિંબ,
દર્પણ મહી.
નીરખી મુજ
પ્રતિબિંબ દર્પણે,
મદમસ્ત હું.
થાય દર્પણે,
મને હકીકતનું
સત્યદર્શન.
આભાસી વિશ્વ,
દીઠી વાસ્તવિકતા,
દર્પણ મહી.
મુજ ચહેરો,
દીઠે દર્પણ કેરો,
તુજ નયને.
પ્રકૃતિ શાહ "પ્રીત"

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
NG : 0027
પ્રકાર :- ગીત
વિષય :- દર્પણ

દર્પણમાં હોય એ તો મારું જ નામ,
પણ આંખોમાં હોય એ કોણ...?
બોલ...!!!
સખી, સીમાડે વાગે છે ઢોલ.
ટોડલીયે હોય એ તો મોર-પોપટ કે'વાય,
પણ નજરુ'માં હોય એ કોણ...?
બોલ...!!!
સખી, પાદરમાં વાગે છે ઢોલ.
સામેયે હોય એ તો રમઝટ કે'વાય,
પણ ઘડકનમાં હોય એ કોણ...?
બોલ...!!!
સખી, આંગણિયે વાગે છે ઢોલ.
ઉભરે પોખાય એ તો જમાઈજીનું નામ,
પણ જોબનમાં હોય એ કોણ...?
બોલ...!!!
સખી, હેયામાં વાગે છે ઢોલ.
જ્યોતિ આચાર્ય અમદાવાદ

શીર્ષક: - "અવસ્થા"
વિભાગ: - ગદ્ય
NG 0052
સફેદ વાળ ,વધી ગયેલી લાંબી દાઢી ,
કર્ષ કેટલાંય અનુભવોમાંથી પાકટ થયેલાં
આ ચહેરાને ,દર્પણ સામે ઉભો રહી હું
ખુદને જોઈ રહ્યો હતો.
આ તે જ ચહેરો છે ?
જેને તે વર્ષોથી દર્પણમાં જોતો આવ્યો છે.
નામ અને ચહેરો પણ તેનો તે જ, અરે
અહીં દર્પણ સુદ્ધ
પણ તેનું તે જ હતુ , પણ સમયના
ચક્રવાત સામે ઝગમગતો આ ચહેરો ધીમે
ધીમે અસ્ત થવા તરફ આગળ વધી રહ્યો
હતો.
વર્ષોથી હું દર્પણ સામે પોતાનાં આ રૂપને
જોતો આવ્યો હતો, આ ચહેરાં પર આજે
જરા ધ્યાન ગયું અને વિચાર આવ્યો કે
આ ચહેરો કેટલો બદલાય ગયો છે.વર્ષો
પહેલાં જે નૂર ચહેરાં પર છલકાતું હતું

તેવુ નૂર આ ચહેરાં પર શોધતાં જડતું
નહોતું.
જવાબદારીઓના ઓથા હેઠળ ખુદને
નિરખવાનો સમય જ ક્યાં હતો ? કે
થોડી માવજત કરી શકું.ખેર હવે તો
ઉમર વર્તાય રહી હતી , દિકરીના લગન
લેવાનાં હતા ,એટલે આજે આ સફેદ
વાળને ,હું કલર કરી ચમકાવી રહ્યો
હતો ,પણ આ ચહેરાનું શું? તે તો હવે
ચમકી શકે તેમ નહોતો.તેમ છતાં હાશ
હતી.જી હા..દિકરીના લગન જો લેવાનાં
હતાં.

માથો આવેલી પરિવારની
જવાબદારીઓમાં ખુદને આ રીતે કુરસદે
જોવાનો સમય જ કયા હતો.
ભૂતકાળમાં સરી જાઉં તે પહેલાં તો મારી
દીકરી મારી પાસે મને શોધતી મારાં રુમમાં
દાખલ થય " પપ્પા ઓ પપ્પા કયા ગયાં
તમે ?"
"કેટલીક વાર"
"જરા જલદી કરો"
હું મારી વર્તમાન અવસ્થામાં આવીને
પટકાયો,ફરી તે જ દર્પણ મારી સામે
જોઈ મલકાયો અને હું પણ...
અરે! હા...ચલો ઘણાં કામ હજી બાકી
છે, કહેતો હું ત્યાંથી ઉભો થયો.....
સંજય તરબદા "સાંજ"વડોદરા

NG NO:0043
વિભાગ: ગદ્ય (લેખ)
શીર્ષક: દર્પણ
દર્પણ એટલે અરીસો,મિરર.

"પોતાની જાતને નિહાળવાની અને
નિખારવાની પારશીશી એટલે દર્પણ".
દર્પણ એક એવી વસ્તુ છે કે જે આપણું
સાચું વ્યક્તિત્વ દર્શાવે છે. હું તો ખરેખર
એવું માનું છું કે, "કદાચ આ દુનિયામાં
ભગવાન દરેકને પોતાની ભૂલ કે ખામીઓ
બતાવવા આવી શકતા નથી એટલે જ
તેમણે દર્પણનું નિર્માણ કર્યું".
દર્પણને મિત્રના પર્ચાય સાથે
સરખામણી કરીએ તો કોઈ નવાઈ નહીં.
આપણા ચહેરા પર કે શરીર પર પડેલા
કાણાને આપણે દર્પણમાં જોઈને દૂર કરીએ
છીએ અને ફરીથી આપણું સુંદર વ્યક્તિત્વ
નિખારી શકીએ છીએ તેવી જ રીતે
દર્પણની સામે ઉભા રહીને જો પોતાના
મનમાં રહેલી ખામી દુરુણને શોધીને તેને
દૂર કરીએ તો આ દર્પણથી સાચો મિત્ર
દુનિયામાં બીજો કોઈ નથી.
ખરેખર દર્પણ તો "પોતાના વ્યક્તિત્વને
દર્શાવતો પડછાયો છે".
દર્પણને અંગ્રેજીમાં "મિરર"કહે છે. 'મિ'
એટલે 'પોતાની જાત'અને તેને
'ઓખવા અને નિખારવા માટેનું સાધન
એટલે દર્પણ'.
"આ દર્પણ નથી,
આ તો છે તારા વ્યક્તિત્વનો પડછાયો,
પકડી લે આ પડછાયાને
તો જીવન થઈ જશે ખુશહાલ".
મૈત્રી ઉપાધ્યાય અમદાવાદ

NG 0020
વિભાગ: ગદ્ય.
શીર્ષક: દર્પણ
વાર્તા:
"મોમ! તું ક્યાં જવા તૈયાર થાય છે?"
"બેટા મને તૈયાર થવા દે ને" રીનાએ
દર્પણમાં જોતાં જોતાં એનાં દીકરા જાનુને
જવાબ આપ્યો.
"મમ્મી! મારે મા વિશે લખવાનું છે. તું
થોડી મદદ કરીશ?" જાનુએ થોડું ઝંખવાઈ
જતા પૂછ્યું.

"બેટા! મારે આજે મા અને દીકરાના
સંબંધો પર સેમિનાર આપવા જવાનું છે.તું
ગૂઠલ કરી ને લખી લે જે ને." રીના
મેકઅપ કરતા કરતા બોલી.
"સારું તું જા. હું મારા આયા માસીને
પૂછી લઈશ એ મને કેટલું વ્હાલ કરે છે"
જાનુએ ગુસ્સાથી પગ પછાડતા ત્યાંથી
જતાં જતાં કહ્યું.
રીના દર્પણમાં એકીટસે જોતી રહી.
એકદમ તૈયાર થઈ ગઈ હતી તે, પરંતુ
ચેહરા પર આજે કંઈક ખૂટતું હતું. જેની
ખોટ પૂરી કરવા મેકઅપનાં લસરકા પણ
સમર્થ નહોતા.
ભાવના પટેલ.'વલસાડી વાદળ'
ગાંધીનગર.

NG/0044.
ચિત્ર વાર્તા.
વિભાગ:- ગદ્ય.
શીર્ષક:- દર્પણ.
દર્પણ સોળ વર્ષનો હતો ને પિતાનું
મૃત્યુ થયું.
પિતાની ઊમારી દરમ્યાન માતાએ
દાખવેલી હિંમત દર્પણને બરાબર યાદ.
ડોક્ટરે પિતાને બ્રેઈન ડેડ જાહેર કર્યા
ત્યારે માતાએ હિંમતભરે દીકરાને
સમજાવ્યું, ' નામ તેલો નાશ', પપ્પાને
વિદાય આપવાનો સમય આવી ગયો છે.
પરંતુ તે પહેલાં પપ્પાના અંગોનું દાન
કરીએ તો પાંચ વ્યક્તિમાં પપ્પા જીવીત
રહી શકે.પપ્પાને અગ્નિસંસ્કાર કરીશું
ત્યારે આ અંગોની રાખ થઈ જશે , એનાં
કરતાં પાંચ વ્યક્તિનું જીવન બચાવી
ઈચ્છા દર્શાવી અંગદાન કરેલું.

ત્યારથી દર્પણનાં મનમાં એવું કે,આ
બધાં અંગોનું દાન થાય તો મગજનું કેમ
નહીં?
પિતાની એક કિડની ન્યુરો સર્જન
ડો. દિપને આપેલી, એ ડોક્ટરને મળવા
ગયો અને પૂછ્યું,"માણસનાં મગજનું
પ્રત્યારોપણ થાય કે કેમ?"
ડોક્ટર ખુશ થઈ ગયા અને કહ્યું,"
પહેલાં આ બધાં અંગોનું પ્રત્યારોપણ ક્યાં
થતું હતું? પણ શોધ થઈને આ શક્ય
બન્યું. આની પર સંશોધન કરે તો શક્ય
બને."
દર્પણે નક્કી કર્યું કે હું આ શોધ
કરીશ.
મેડિકલમાં એડમીશન લીધું.ડોક્ટર
દિપની મદદથી સંશોધન માટે પણ સગવડ
મળી આભ્યાસની સાથે સંશોધન
ચાલુ.એમ.એસ. થયો ત્યાં સુધીમાં
મગજનાં પ્રત્યારોપણની શોધ કરી વાનર
પર પ્રયોગ કર્યો છે સફળ થયો.મા ની
ખુશીનો પાર નહીં.
એનું સન્માન કર્યું પ્રત્યુત્તરમાં
કહ્યું,"મારા પિતાનું અંગદાન કરેલું
ત્યારથી મને થતું કે મગજનું પણ
પ્રત્યારોપણ થતું હોય તો? મારા વિચારને
દિપ સરે પ્રોત્સાહન અને સહકાર
આપ્યો.મારી માતાની હિંમત,સદગત
પિતાનાં આશીર્વાદથી આ શોધ કરી
શક્યો તેનો આનંદ છે."

મારી માનું મગજ અણીનાં સમયે
સ્વસ્થતા જાળવી છે નિર્ણય લેય છે.મારી
મા ના મૃત્યુ નો સપને પણ વિચાર ન
કરું પણ આ સનાતન સત્ય સ્વીકારી ને
મને આ વિચાર આવેલો કે હું મારી
માતાનાં બીજા અંગોની જેમ મગજને પણ
રાખ ન જ થવા દઈશ.
વિભૂતિ દેસાઈ ઘાસવાલા ઊભીમોરા.

કાયદો ફક્ત પ્રજા માટે ?



સરકારે વધુ એક નવું પ્રજાના માથે કપો છે.મહત્ક ન પહેરનાર ને ઈડની રકમ પેટે ૧૦૦૦ ચુકવવા પડશે.

કાયદા અને નિયમો પ્રજાના હિતમાં જ હોય છે અને તે પ્રજાએ શસકોની વ્યવસ્થાને અવરોધરૂપ ન થવા જોઈએ.

પરંતુ એની સામે જ્યારે નેતાઓ પોતાની કુદરતી બળુઓ જે આપણાં પૈસાથી પોતાની કુદરતી વધારે છે એનું શું ?

શું કાયદાઓ ફક્ત પ્રજા માટે હોય છે અને આ નવાઓ,સરકારી અધિકારીઓ શું એ પ્રજા નથી ? તો ચૂંટણીપંચ કે આધારકાર્ડમાંથી એનું નામ કાઢી નાંખી આપી દો વિરોધ દરજ્જે કે અમો ભારતનાં વિરોધ નાયરિક છે જેથી અમોને કોઈ કાયદાઓ કે નિયમો લાગુ પડતાં નથી.અમે તો રાજા કહેવાય એટલે અમે કોઈપણ કરવા સ્વતંત્ર છે.

જ્યારે પણ ઈંટપણ કચવા અને નિયમો ફક્ત સામાન્ય પ્રજા માટે હોય છે.શું પ્રજા એ કેસો લીધો છે કે પોતાનાં જ રૂપિયાથી પચાર

લેતાં અને નેતાઓ પોતાની કુદરત વધારે છે તેમને કોઈ ઈંડ કે ગુનો વાગુ નથી પડતો.

હજુ સરકારી કાર્યકર્મ અને મેળાવણા ચાલુ જ છે.હાકાપેણ કાર્યક્રમ ચાલુ જ છે.ચૂંટણી કાર્યકર્મો ચાલુ જ છે તો શું એ કાયદાનો ભંગ નથી.

પહેલાં રાજા તરીકે પ્રજામાં વિશ્વાસ બેસાડે કે અમે શોકો પણ આપની જેમ એક સામાન્ય નાયરિક છે અને ભારતીય ભંધારણ અને સંવિધાન માટે અમે પણ બંધાયેલા છે.

પ્રજાભિમુખ વહીવટ આપી ન ચકનાર શસકોને વહીવટ કરવાનો કોઈ અધિકાર નથી.

દેશનાં અનેક નાયરિકો આજ જાણ્યાર અને લાંબાવિધાન નેતા અને અધિકારીઓ ને કારણે મોત મળ્યું છે.

સુન્દનો તલશિલાકાંડ અને અમદાવાદનો શ્રેય હોસ્પિટલ કાંડ માં સરકારી બ્રહ્મીનિ ને કારણે સામાન્ય નાયરિકો આગમાં કોમાઈ ગયાં ?

પ્રજા ઈંડ ભરવા કે નિયમોનું પાલન કરવા માટે તૈયાર છે પરંતુ પહેલાં શસકો કાબલો બેસાડે તો પ્રજા આંધેભાવ સરકારી નિયમો અને કાયદાનું પા

ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલના સૌરાષ્ટ્ર પ્રવાસના બીજા દિવસે તેમની અધ્યક્ષતામાં

જૂનાગઢ જિલ્લા ભાજપા કાર્યાલય ખાતે જૂનાગઢ જિલ્લા સંગઠનના પદાધિકારીશ્રીઓ અને કાર્યકર્તાઓ સાથે સંગઠનલક્ષી બેઠક યોજાઈ

જૂનાગઢ જિલ્લા સંગઠનની બેઠક બાદ ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલે જૂનાગઢ સ્થિત ઐતિહાસિક નરસિંહ મહેતાના ચોરાની મુલાકાત લીધી હતી.

આજરોજ ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલના સૌરાષ્ટ્ર પ્રવાસના બીજા દિવસે તેમની અધ્યક્ષતામાં જૂનાગઢ જિલ્લા ભાજપા કાર્યાલય ખાતે જૂનાગઢ જિલ્લા સંગઠનના પદાધિકારીશ્રીઓ અને અપેક્ષિત કાર્યકર્તાઓ સાથે સંગઠનલક્ષી બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરધનભાઈ ઝડકિયા, રાજ્ય સરકારના મંત્રીશ્રી જવાહરભાઈ ચાવડા, સાંસદશ્રી રાજેશભાઈ યુગલમા, પ્રદેશ મંત્રીશ્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલા, ધારાસભ્યશ્રીઓ, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રીઓ સહિતના અગ્રણીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આજરોજ ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલના સૌરાષ્ટ્ર પ્રવાસના બીજા દિવસે તેમની અધ્યક્ષતામાં જૂનાગઢ જિલ્લા ભાજપા કાર્યાલય ખાતે જૂનાગઢ જિલ્લા સંગઠનના પદાધિકારીશ્રીઓ અને અપેક્ષિત કાર્યકર્તાઓ સાથે સંગઠનલક્ષી બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરધનભાઈ ઝડકિયા, રાજ્ય સરકારના મંત્રીશ્રી જવાહરભાઈ ચાવડા, સાંસદશ્રી રાજેશભાઈ યુગલમા, પ્રદેશ મંત્રીશ્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલા, ધારાસભ્યશ્રીઓ, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રીઓ સહિતના અગ્રણીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આજરોજ ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલે જૂનાગઢ જિલ્લા ભાજપા કાર્યાલય ખાતે જૂનાગઢ જિલ્લા સંગઠનના પદાધિકારીશ્રીઓ અને અપેક્ષિત કાર્યકર્તાઓ સાથે સંગઠનલક્ષી બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરધનભાઈ ઝડકિયા, રાજ્ય સરકારના મંત્રીશ્રી જવાહરભાઈ ચાવડા, સાંસદશ્રી રાજેશભાઈ યુગલમા, પ્રદેશ મંત્રીશ્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલા, ધારાસભ્યશ્રીઓ, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રીઓ સહિતના અગ્રણીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



કોઈપણ લક્ષ્ય હાંસલ કરવાની ક્ષમતા ધરાવે છે. શ્રી સી.આર.પાટીલે જણાવ્યું હતું કે, આપણે સૌએ સંયુક્ત અને પ્રામાણિક પ્રયાસોથી કાર્ય કરી જૂનાગઢ સહિત રાજ્યના પ્રત્યેક વિસ્તારમાં, પ્રત્યેક બુથમાં મતદારસ્વાદીના પ્રત્યેક પેજ ઉપર ભાજપાનું પ્રભુત્વ સ્થાપિત કરવાનું છે. પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના વડપણમાં માર્કિંગમાં મોટા પાયે વધારો થઈ શકે છે. ભાજપાનો પ્રત્યેક કાર્યકર

અંધશ્રદ્ધાનો કાળો કેર

ભિલોડાના જેતપુર ગામે વૃદ્ધ ડાકણ હોવાનો વ્હેમ રાખી ભત્રીજા અને તેના પરિવારે હુમલો કરતાં વૃદ્ધ દંપતી ઈજાગ્રસ્ત

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા ૨૧ સદીનાં વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીના યુગમાં મંગળ પર જીવનની શોધ કરતા માનવ, ભૂત-પ્રેત અને ડાકણના વહેમમાં પરિવારને છિન્ન ભિન્ન કરી નાંખતા બનાવ બને ત્યારે વિચિત્ર લોક માન્યતાઓ સ્વેચ્છે સમાજમાં ધર કરી ગયેલી હોવાની અનુભૂતિ થયા વગર રહેતી નથી. આવીજ એક ઘટના અરવલ્લી જિલ્લામાં બની હતી ભિલોડા તાલુકાના જેતપુર ગામે રહેતા વૃદ્ધ પતિ-પત્ની પર તેના સગા ભત્રીજા અને તેના પરિવારજનોએ હુમલો કરતા વૃદ્ધ દંપતી ઈજાગ્રસ્ત થયું હતું તેમજ વૃદ્ધાને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપતા વૃદ્ધ દંપતી ફફડી ઉઠ્યું હતું આ અંગે ભિલોડા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાતા

ભિલોડા પોલીસે ત્રણ શખ્સો વિરુદ્ધ ગુન્હો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી ભિલોડાના જેતપુર ગામે રહેતા કકવાજી નાથાજી ગામેતી અને તેમના પત્ની ખેતીકામ કરી જીવનનિર્વાહ ચલાવી રહ્યા છે તેમની નજીક રહેતો તેમનો ભત્રીજો ચિરાગ તુલસીભાઈ ગામેતી તેની વૃદ્ધ કાકી ડાકણ હોવાનો અને તેના છોકરાઓને હેરાન કરે છે તેવો વ્હેમ રાખી લાકડી લઈ કકવાજી ના ઘરે લાકડી લઈ મારવા પહોંચતા કકવાજી ગામેતી ઘર બહાર આવતા ચિરાગ લાકડી લઈ કકવાજી પર તૂટી પડ્યો હતો તેનું ઉપરાણું લઈ શારદાબેન વૃદ્ધાને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપતા વૃદ્ધ દંપતી ફફડી ઉઠ્યું હતું આ અંગે ભિલોડા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાતા

ધરમાંથી બહાર દોડી આવી વચ્ચે પડી મારમારતા બચાવી લેવામાં સફળ રહ્યા હતા અને ત્રણે આરોપીઓ જતાજતા જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી હતી લાકડી અને ગડાપાટુનો ભોગ બનેલ કકવાજીને ઈજાઓ પહોંચતા ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ મારફતે સારવાર અર્થે હિંમતનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે દવાખાને ખસેડાયા હતા ભિલોડા પોલીસે કકવાજી નાથજી ગામેતીની ફરિયાદના આધારે ૧) ચિરાગ તુલસીભાઈ ગામેતી, ૨) શારદાબેન કાનજીભાઈ ગામેતી અને ૩) કાનજીભાઈ નાથજી ગામેતી વિરુદ્ધ ઈપીકો કલમ-૩૨૩, ૫૦૪, ૫૦૬(૨), ૧૧૪ તથા જીપીએકેટ કલમ મુજબ ગુન્હો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી

શૈક્ષણિક હેતુ માટે ખેતીની જમીન ખરીદવા કલેક્ટરની પૂર્વ મંજૂરી નહીં લેવી પડે બિનખેડૂત પણ ખેતીની જમીન ખરીદી શકે: સરકારનો મહત્વનો નિર્ણય

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગુજરાત સરકારે આજે જમીન ખરીદી અંગે ગણોત્ કાયદાઓમાં મહત્વપૂર્ણ મહેસુલી સુધારો કર્યો છે. રાજ્ય મંત્રીમંડળના નિર્ણય મુજબ સમગ્ર રાજ્યમાં હવે, કૃષિ યુનિવર્સિટી, પશુપાલન ઈજનેરી કોલેજ કે અન્ય શૈક્ષણિક હેતુસર ખેતીની જમીન ખરીદવા માટે જિલ્લા કલેક્ટરની પૂર્વ પરવાનગી કે મંજૂરી નહીં લેવી પડે. આવી જમીનની ખરીદી કર્યા બાદ એક મહિનામાં જિલ્લા કલેક્ટરને જાણ કરી બોનાફાઈડ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ પર્પઝની જેમ જ જરૂરી પ્રમાણપત્રો મેળવીને નિયત સમયમાં પ્રોજેક્ટ કામગીરી શરૂ કરી શકાશે. ભૂતકાળમાં આવી જમીન ખરીદી માટે બિન ખેડૂત સંસ્થાઓ

કે વ્યક્તિઓ એ જિલ્લા કલેક્ટર પાસે મંજૂરી મેળવવાનું આવશ્યક હોવાના પરિણામે લાંબા સમય સુધી ટાઈટલ ક્લિયરન્સ, ઈન્સપેક્શન વગેરેમાં જતો સમય અને પ્રોજેક્ટ શરૂ કરવામાં થતા વિલંબની સમસ્યાનો હવે આ નવી વ્યવસ્થામાં અંત આવશે. રાજ્યમાં બોનાફાઈડ ઈન્ડસ્ટ્રીયલ પર્પઝ માટે જો જમીન ખરીદી હોય, પરંતુ ઔદ્યોગિક હેતુનો ઉપયોગ શક્ય ન હોય તેવા કિસ્સામાં ડેવલપમેન્ટ કન્ટ્રોલ રેગ્યુલેશન્સની જોગવાઈઓ મુજબ ઊદ્યોગ સિવાયના અન્ય હેતુ માટે પણ જમીન વેચી શકાશે. આ પ્રકારની જમીનોના કિસ્સામાં કંપનીના મર્જર, જો ઈન્ટ વેન્ચર, એ માલગમેશન(એકીકરણ) કે પોતાની જ પેટા કંપની, ગૂપ્ત કંપની

અથવા સહયોગી કંપનીને તબદીલ કરાયેલ જમીન વેચાણ ગણવામાં આવશે નહિ. આ વ્યવહારોમાં જંત્રીની માત્ર ૧૦ ટકા કિંમત-પ્રિમિયમ ભરીને તબદીલ થઈ શકશે. ડેટ રીકવરી-દેવા વસુલી, NCLT(નેશનલ કંપની લો ટ્રીબ્યુનલ), લિક્વિડેટર કે નાણાકીય સંસ્થાઓ મારફતે થતી હરાજીમાં આવી જમીનો ખરીદવાને હરાજી હુકમના દરમિયાનમાં જંત્રીના ફક્ત ૧૦ ટકા પ્રિમિયમ ભરવાનું રહેશે. આ નિર્ણયથી ઊદ્યોગ સાહસિકો દ્વારા ખરીદવામાં આવેલી ખેતીની જમીનોના પ્રશ્નોનું નિવારણ થતાં પડતર રહેલી જમીનોનો કાર્યક્ષમ ઉપયોગ શક્ય બનશે. તેમજ વિકાસની નવી તકો-રોજગારીની નવી દિશા મળશે.



પૂર્વ વડાપ્રધાન રાજીવ ગાંધીજી ની જન્મ જયંતિ નિમિત્તે વડતાલ ધામ સ્વામિનારાયણ મંદિર ધ્વારા અને ભગતસિંહ ઓલ ઈન્ડિયા યુથ કાઉન્સિલર ના પ્રમુખ અલ્પેશભાઈ પુરોહિત ના માર્ગદર્શન હેઠળ, અને કઠલાલ શહેર કોંગ્રેસ પ્રમુખ દિલીપસિંહ ચૌહાણ, કપડવંજ વિધાનસભા યુવા કોંગ્રેસ પ્રમુખ, ભગતસિંહ ઓલ ઈન્ડિયા યુથ કાઉન્સિલર ખેડા જિલ્લા સદસ્ય ઉમંગ પટેલ અને કઠલાલ તાલુકા કરણી સેના પ્રમુખ ચંન્દ્રસિંહ ચૌહાણ અને એન.એસ.યુ.આઈ ટીમ અને ભગતસિંહ ઓલ ઈન્ડિયા યુથ કાઉન્સિલર ટીમ દ્વારા ઠંડા બદામ તેલ ની બોટલ નું વિતરણ કરવામાં આવ્યું.

ભૃગુવેન્દ્રસિંહજી કુંપાવત ને હિંદુ યુવા સંગઠન ઉત્તર ગુજરાતના અધ્યક્ષ બનવા બદલ સર્વે સમાજના અગ્રણીઓ દ્વારા સન્માન કરવામાં આવ્યું

સર્વે સમાજ નું હિત વિચારનાર અને ગરીબો ને મદદ માટે હર હંમેશા ઉભા રહેનાર ભૃગુવેન્દ્ર સિંહ કુંપાવત ને હિંદુ યુવા સંગઠન ભારત ના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ રઘુવીર સિંહ જાડેજા દ્વારા ઉત્તર ગુજરાત ના અધ્યક્ષ બનાવવાની જાહેરાત થતા હિંદુ યુવા સંગઠન સાબરકાંઠા ની ટીમ અને જિલ્લા ના સર્વે સમાજ અને હિંમતનગર ના અગ્રણીઓ એ આનંદ ભેર સાકો ફૂલહાર ની માળાઓ પહેરાવી અને તલવારો આપી સન્માન કર્યું હતું, ભૃગુવેન્દ્રસિંહજી કુંપાવત, આજ દિન સુધી સાબરકાંઠા અરવલ્લી માં હરેક સમાજ ના



ગરીબ, વિધવા, બાળકો, દિવ્યાંગ પરિવારો ને અભ્યાસ, કરિયાણા, બીમારી, અને આર્થિક મદદ માટે હંમેશા ઊભા રહ્યા છે, એમને અધ્યક્ષ પદ મળવાથી સર્વે સમાજ માં ખુશી નો માહોલ છવાયો છે, આ કાર્ય માં હિંદુ યુવા સંગઠન ની ટીમ અને સર્વે સમાજ ના હોદ્દેદારો જોડાયા હતા



દાંતા તાલુકાના ખેરોજ મુકામે તાલુકા કક્ષાનો વન મહોત્સવ યોજાયો

વલસાડ ના કપરાડા તાલુકામાં ભારે વરસાદ થતા તાલુકાની કોલક પાર દમણગંગા નદી ભારે પુરની સ્થિતિ નદીના કોઝવે રોડ પર પાણી ફરી વળિયા કપરાડા અને પારડી ગામડા કોલક નદીના કોઝવે પાણી ફરી વળતા વાહન વ્યવહાર ખોરવાયો રોજિંદા કામદારો વાહન ચાલકો જાનના જોખમમાં મૂકી કોઝવે પર થી જઈ રહ્યા છે. સતિષ પટેલ દ્વારા હર્ષોલ્લાસ સાથે ઉમળકાભેર સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલે જૂનાગઢ સ્થિત ઐતિહાસિક નરસિંહ મહેતાના ચોરાની મુલાકાત લીધી હતી. આજરોજ ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલે જૂનાગઢ જિલ્લા ભાજપા કાર્યાલય ખાતે જૂનાગઢ જિલ્લા સંગઠનના પદાધિકારીશ્રીઓ અને અપેક્ષિત કાર્યકર્તાઓ સાથે સંગઠનલક્ષી બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરધનભાઈ ઝડકિયા, રાજ્ય સરકારના મંત્રીશ્રી જવાહરભાઈ ચાવડા, સાંસદશ્રી રાજેશભાઈ યુગલમા, પ્રદેશ મંત્રીશ્રી પ્રદીપસિંહ વાઘેલા, ધારાસભ્યશ્રીઓ, પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રીઓ સહિતના અગ્રણીશ્રીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ પ્રસંગે ધારાસભ્યશ્રી કાંતીભાઈ ખરાડીએ પ્રાસંગિક પ્રવચન કરતાં જણાવ્યું કે, આદિવાસી સમાજ આદિ-અનાદી કાળથી પ્રકૃતિની વચ્ચે રહી જંગલોનો સંવર્ધક રહ્યો છે. તેમણે વૃક્ષોનું મહત્વ સમજાવી લોકોને વૃક્ષો વાવવા જણાવ્યું હતું. આ પ્રસંગે વન વિભાગ દ્વારા ગામલોકોને વિનામૂલ્યે રોપાઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. ધારાસભ્યશ્રીએ રોપા વિતરણ માટેના ટ્રેક્ટરને લીલીઝંડી આપી પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. વન મહોત્સવની ઉજવણી પ્રસંગે દાંતા તાલુકાના અગ્રણીઓ, વન વિભાગ અને શાળાનો સ્ટાફ તથા ગામના આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.



સમસ્ત જૂનાગઢ ગીર સોમનાથ ના અગ્રણી દિલીપભાઈ સોજીયા દ્વારા નવા વરાયેલ પભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર.પાટીલ નું ખોડલધામ ખાતે આશરે ૬૫ લાખ રૂપિયા ની ચાંદી ની પાટો મૂકી રજત તુલા કરી ને સ્વાગત કરવામાં આવ્યું....

સિદ્ધપુર કોંગ્રેસ દ્વારા પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી સ્વ. શ્રી રાજીવ ગાંધીની જન્મ જયંતિ ની ઉજવણી કરવામાં આવી



આજ રોજ સિદ્ધપુર કોંગ્રેસ કાર્યાલય ખાતે ભારત ના પૂર્વ પ્રધાનમંત્રીશ્રી અને કોંગ્રેસ ના બાહોશ નેતા સ્વ. શ્રી રાજીવ ગાંધી જન્મ જયંતિ નિમિત્તે પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી તેમને શ્રધાંજલિ પાઠવી હતી. જેમાં સિદ્ધપુર ધારાસભ્ય શ્રી ચંદનજી ઠાકોર સાહેબ, GPCC મંત્રીશ્રી ઇબ્રાહિમભાઈ ચરોલિયા, GPCC મહિલા મંત્રીશ્રી જયાબેન

શાહ, પૂર્વ જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શ્રી અભેસિંહ ઠાકોર, શહેર પ્રમુખ શ્રી અમરસિંહ ઠાકોર, શહેર પ્રભારી બિપીનભાઈ દવે, જિલ્લા યુથ મંત્રી દિપકભાઈ બારોટ, સિદ્ધપુર શહેર યુથ પ્રમુખ ભુરાભાઈ પઠાણ, તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ કાંતિજી ઠાકોર, મુસ્લિમ અગ્રણી રશીદભાઈ કુરેશી, પૂર્વ શહેર પ્રમુખ હર્ષદભાઈ પાખ્યા, જયદીપસિંહ ઠાકોર, પ્રકાશજી ઠાકોર જેવા કોંગ્રેસ ના આગેવાનો કાર્યકરો હાજર રહ્યા.

આજ રોજ સિદ્ધપુર કોંગ્રેસ કાર્યાલય ખાતે ભારત ના પૂર્વ પ્રધાનમંત્રીશ્રી અને કોંગ્રેસ ના બાહોશ નેતા સ્વ. શ્રી રાજીવ ગાંધી જન્મ જયંતિ નિમિત્તે પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરી તેમને શ્રધાંજલિ પાઠવી હતી. જેમાં સિદ્ધપુર ધારાસભ્ય શ્રી ચંદનજી ઠાકોર સાહેબ, GPCC મંત્રીશ્રી ઇબ્રાહિમભાઈ ચરોલિયા, GPCC મહિલા મંત્રીશ્રી જયાબેન

રાજ્યમાં RTE એડમિશન શરૂ, એક દિવસમાં ૫ હજારથી વધુ ફોર્મ ભરાયાં

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ રાજ્યમાં ગરીબ બાળકોને સારી શાળામાં પ્રવેશ મળી શકે તે માટે સરકાર દ્વારા રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન નિયમ કરવામાં આવ્યો છે. રાજ્યમાં રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન અંતર્ગત એડમિશન લેવા માટેની પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવી છે. જેમાં પ્રથમ દિવસે જ પાંચ હજારથી વધુ ફોર્મ ભરાયાં છે. રાજ્યમાં રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન અંતર્ગત એડમિશન લેવા માટેની પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવી છે. જેમાં પ્રથમ દિવસે જ પાંચ હજારથી વધુ ફોર્મ ભરાયાં છે. આ બાબતે પ્રાથમિક શિક્ષણ નિયામક એમ.આઈ. જોષીએ જણાવ્યું હતું કે, ધોરણ-૧ના

બાળકો માટે રાઈટ ટુ એજ્યુકેશનના પ્રવેશમાં ઓનલાઈન ફોર્મ ભરવાનું શરૂ કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં પ્રથમ દિવસે જ પાંચ હજારથી વધુ ફોર્મ ભરાયાં છે. રાજ્યમાં રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન અંતર્ગત એડમિશન લેવા માટેની પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવી છે. જેમાં પ્રથમ દિવસે જ પાંચ હજારથી વધુ ફોર્મ ભરાયાં છે. આ બાબતે પ્રાથમિક શિક્ષણ નિયામક એમ.આઈ. જોષીએ જણાવ્યું હતું કે, ધોરણ-૧ના

રીસીવિંગ સેન્ટર રાખવામાં આવ્યાં નથી. જ્યારે તેના ઓપ્શનમાં વાલીઓએ પુરાવા સ્કેન કરીને ઓનલાઈન જ એટેચ કરવાના રહેશે, ત્યારબાદ ફોર્મની ચકાસણી કરીને ફોર્મ રિજેક્ટ કરવું કે સ્વીકારવું તેની જવાબદારી જિલ્લા કક્ષાની રહેશે. જ્યારે આ વર્ષે કોઈ પણ પ્રકારની ફરિયાદ હજી સુધી આવી નથી. આ ઉપરાંત જો કોઈને પ્રશ્ન અથવા તો સમસ્યા હોય તો તેઓ માટે હેલ્પલાઈન નંબરની પણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે.